

KINA DOBILA NOVO USTAVO

NANKING, 25. dec. — Nacionalna skuščina je sprejela novo ustavo Kine, ki jamči državljankom njihove pravice, toda najbolj močna politična stranka Kine, komunistična, se ni udeležila diskusij pri sprejetju te nove ustave.

Omenja se, da bo sestavljena nova vlada, ki bo zamenjala sedanjo vlado ene stranke pod diktator Chiang Kajsheka. Da-li bodo komunisti sprejeli neke pozicije v ti "koalicijski vladi," je odvisno od tega, kako se bodo razvijali nadaljni dogodki.

Komunisti jačajo svojo organizacijo

Poročilo, ki prihajajo iz prestolnice komunistov v Jenan, je politični biro komunistov ojačeval s tremi novimi člani, ki bodo zastopali Mandžurijo. To so tolmači kot veliko priznanje od strani kitajskih komunistov napram Mandžuriji in kot opozorilo Chiang Kajsheku, da komunistične čete ne bodo zapustile Mandžurije.

V medčasu vladi simpatični agenti dvigajo propagandno gozno proti komunistom in so inženirali več razstav, na katerih poskušajo ustvariti vtis, da so kitajski komunisti krivi poklaja 1.000 državljanov v Chungli.

77 oseb mrtvih v letalskih nesrečah pri Šanghaju

SHANGHAI, 26. dec. — Tri kitajska letala so zaradi goste megle tresčila v bližini Šanghaja, pri čemur je bilo ubitih 77, težko poškodovanih pa 22 oseb. Smatra se, da je to ena od največjih nesreč v zgodovini letalstva. Pričakuje se celo, da bo število ponesrečencev dosti višje, ako se ugotovi, da se je ponesrečilo tudi četrto letalo, ki je zaenkrat samo še pogrešano.

Šanghaj je bil na božični dan zavit v gosto megle in od 13 letal, ki so bila na potu, da prispejo danes, se je edino eno spustilo na letališče. Letala so tresčila eno za drugim na različna mesta. V enem letalu je našel smrt tudi ameriški pilot, ki je bil uposlen pri kitajski kompaniji za trgovinski transport.

Vsi poleti letal so bili zaradi gornjih nesreč takoj črtani.

OČE IZ OTROK IZVRŠIL SAMOMOR

TOLEDO, O. — Na dan pred božičem se je ustrelil tukaj strojnik Emanuel Clark, oče 12 otrok, ki je živel ločen od svoje žene.

Stari grehi so ga dohiteli po 10 letih

V clevelandskih policijskih zapisih je prebil božične praznike 44-letni Leonard Bulley, ki je pred desetimi leti zapustil ženo in štiri male otroke v Grand Rapidsu, Mich., in se "izgubil." Vse od tedaj se je nahajal v Clevelandu in bil zaposlen v neki restavraciji kot kuh. Budno oko postavilo ga je končno izsledilo in zahtevalo, da se vrne v mesto, odkoder je zbežal in plača za svoje stare grehe. Možno pa trdi, da se bo proti temu boril, ker ima dokaze, da se je njegova žena od tedaj iznova poročila.

Kako je Franc Gabrovšek gospodaril pri zadružni zvezi

Piše Mirko G. Kuhel, tajnika SANSa

II.

Lisjak je prišel iz luknje. Sicer se izgovarja, da so v prvem članku pod tem naslovom navedene informacije in potem vmesni komentar navadna izmišljotina SANSovega tajnika, vendar pa ni zanikal istinitosti svojih pisem, ki so bila dobesedno objavljena in v katerih je dajal prizadetim tajnikom zadržanih hranilnic in posojilnic navodila in nasvete, kako bi se njihove "nerednosti" in poneverbe ljudskega denarja pred javnostjo in pred državnimi oblastmi prikrije. To je storil le zaradi tega, da bi se ugled in pošteno ime prizadetih duhovnikov ne obešalo na veliki zvon, kar bi po njegovem mnenju nobenemu ne koristilo, zadržništvu pa bi škodilo. Po njegovem imajo tudi nepoštenjakoviči ugled in dobro ime in da ta dva ohrani, je tvegal svoj lastni ugled in pozicijo kot ravnatelj Zadružne zveze.

Da se bo pa naša slovenska javnost v Ameriki še nekoliko bolj seznanila s tem "požrtvalnim" delovanjem gospoda Gabrovška in da dokažemo, da ti članki niso naperjeni proti duhovščini, kot trdi bivši ravnatelj Zadružne zveze, temveč le proti onim, ki so kot zaupniki ljudskega denarja gospodarili in pod zaščito, bomo razpravljali še o nekaterih slučajih. Naj se grehi izpovedo in izpoved izvede pred javnim mikrofonom, da se bo narod še bolj informiral, kakaj je Gabrovšek in njegova družba toliko zaganja ob novo Jugoslavijo, ko je njegove manipulacije razkrinkala.

Zadeva župnika Oblaka na Bledu

Imeli smo že opraviti z zadevami župnika Bajca, dekana Gnidovca in dekana Kurenta. Oglejmo si sedaj slučaj župnika Oblaka, ki je vladal in vedril na Bledu. Računski pregledovalec Ignacij Tirš je poslal ravnateljstvu Zadružne zveze v Ljubljani sledeče poročilo z dne 8. julija 1932 o ugotovitvah med revizijo, ki jo je vršil pri Hranilnici in posojilnici za blejski kot. Poročilo se glasi:

"P. n. Zadružna zveza v Ljubljani. Poslovanje g. Oblaka v zadnjih dveh letih ga postavljajo v najslabšo luč. Neverjetno je, kakšne pojme ima gospod o tujih lastninah. Pri tekočih računih je v svojo korist oškodoval drugo za nad 32,000 din., cerkev pa za nad 19,000 din., torej skupaj za nad 51,000 din. Pri hranilnih vlogah (samo v petih primerih) za nad 24,000 din., koliko pa je še vlog, pri katerih je manipuliral! Nekaj je pa posebno pretkanih stvari pri obrestih z banko in pri posojilih. Da bi pokrili svoje obresti, je pa drugim vlagateljem manj dobrestil zaračunal. Njegovе izjave pa so povprek neverodostojne. Toliko v pojasnili. Prihodnji teden bo vse delo gotovo končano. Udani Ignacij Tirš, l. r."

To poročilo se je nanašalo še na začetne revizorjeve ugotovitve. Kasnejše poročilo tega nadzornika obsega 28 tipkanih strani, v katerih se v preprostitih besedah opisuje delovanje tega "dušnega pastirja", enega izmed drugih sličnih primerov, kaj in kako so ti ljudje v stari domovini delali, kakšni so bili v resnici in kakšni so se kazali in se še kažejo narodu. Ljudstvo jih je moralo zato, da so svoje umazano gospodarstvo obdržali, z izrabljanjem vere in cerkve, služiti v raznih izdajalskih organizacijah proti pravici in proti ljudstvu.

Župnik Oblak je takoj ob pri-

REAKCIJA JAHA ZRACNE VALOVE AMERISKEGA RADIJA

WASHINGTON. — Tri vodilne liberalne organizacije v deželi so danes pod vodstvom Jack-a Krolla, direktorja CIO odbora za politično akcijo, formalno protestirale proti odslovljivi progresivnega radijskega komentatorja Franka Kingdona od strani postaje WOR v New Yorku.

V protestu je rečeno, da je Kingdonova odslovljivost del spolne gonje, katere cilj je, odstraniti vse liberalne radijske komentatorje.

Opozarja se, da so bili že poprej na en ali drug način odstranjeni drugi napredni komentatorji, kot John Vandercook, Robert St. John, Don Hollenbeck in Goddard, dočim so še vedno zaposleni taki reakcionarni komentatorji kot Fulton Lewis Jr., Henry J. Taylor in Upton Close.

Protest naglašajo, da iz vsega tega mogoče samo en zaključek, namreč, da so na delu mogočni vplivi, ki nočejo, da bi ljudstvo slišalo progresivno tolmacenje dnevnih dogodkov, ki se dogajajo doma in po svetu.

Vile rojenice so bile za Božič zelo pridne

Vile rojenice so bile včeraj v Clevelandu res zaposlene s, kot bi se reklo, "puščanjem v spomin" najlepših božičnih daril — malih fantičkov in punčk. Kar 67 jih je prislo na ta svet in kot izgleda, jim je bilo popolnoma vseeno, če je Božič ali ne.

Največ so vile rojenice telele okrog Huron Road Hospitala, kjer so jih pustile — kar 14! Drugi in sicer Lakeside Hospital pa tudi ni bil preveč daleč zadržati tam jih je bilo 12.

Pri Glenville Hospital pa so bili zelo zalostni, dan je minoval, pa nič. Končno pa so se tudi tam zglasile vile rojenice in z vsvo naglico je bilo odkrito, da je prispel mali Robert Koslevcar. Pozneje sta pa prišla še dva, tako da se niti pri Glenvillu nimajo kaj za pritoževati.

Elliott Roosevelt se vrnil domov

NEW YORK, 25. dec. — Elliott Roosevelt se je včeraj povrnil v Zedinjene države po svojem daljšem potovanju skozi Poljsko in Sovjetsko zvezo. Izjavil je, da ni spremenil svojega mišljenja glede Trumanove administracije.

Ko so ga časnikarji vprašali, da li še vedno misli, da je Truman zapustil smernice zunanje politike njegovega pokojnega očeta, je Elliott kratko potrdil.

Rekel je, da je imel zelo prijete sestanke s Stalinom in zanikal vesti o boleznih sovjetskega premierja. "Lahko rečem z vso gotovostjo, da je Stalin izgledal zelo dobro," je zaključil Elliott Roosevelt.

Telefon paraliziran

V torek je na E. 105 St. in Euclid Ave. počila podcestna parna cev, vsled česar je bila delno paralizirana služba telefonskih central Henderson in Garfield. Vsega skupaj je bilo prizadetih okrog 5,000 telefonskih odjemalcev.

57 upornikov ubitih v grški civilni vojni

ŽIDOVSKI KONGRES PROTI SODELOVANJU Z VELIKO BRITANIJU

BASEL, Svica. — Svetovni zionistični kongres, ki zastopa židovstvo vsega sveta, je danes s 171 glasovi proti 154 odglasoval proti udeležbi na londonski konferenci, katero je sklicala britska vlada v cilju, da reši "palestinski problem."

Akcija je bila podvzeta na temelju resolucije, katero je predložil rabin dr. Abba H. Silver iz Clevelanda, kar znači, da bo Silver najbrže izvoljen za predsednika svetovnega zionističnega kongresa.

Svetu še vedno preti lakota, svarijo Z. N.

WASHINGTON. — Živežna in poljedelska organizacija Združenih narodov je za božične praznike objavila svarilo, da svetu še vedno preti glad, in da so Zedinjene države, ki so odrekle nadaljno sodelovanje z UNRRA-o, edina dežela na svetu, ki živi v izobilju.

Poročilo prerokuje, da se bo živežni položaj v Evropi spomladaj akutno poslabšal, in da je položaj danes tam zelo malo boljši kot je bil lani, ponekod pa celo slabši, potem pa apelira na vse dežele, ki imajo živežni odvešek, zlasti na Ameriko, da takoj ojačajo živežno kontrolo in podzamejo druge korake, ki naj bi preprečili lakoto, ki preti svetu.

Celotno poročilo preveva ton kritike napram Ameriki zaradi njenega sklepa glede UNRRA-e, obenem pa se indirektno apelira na ameriško vlado, da zviša količine živeža za reliefne pošiljave v inozemstvo.

10,000 OSEB SLO MIMO KRSTE TALMADGE-A

ATLANTA, Ga. — Mimo krste Eugena Talmadge-a, ki je bil štirikrat izvoljen gubernerja Georgije, je šlo kakih 10,000 oseb. V bližini krste je stal ogromen venec, ki je nosil črke K. K. K.

NOVI URADNIKI

Na letni seji društva Euclid št. 29 SDZ so bili izvoljeni sledeči uradniki za l. 1947: Predsednik Jos. Mačeral, podpredsednik Anton Omahen, tajnica Mary Noč, 920 E. 239 St., zapisnikar Frank Požar, blagajnik Vincent Kolman, nadzorni odbor: John Dodič, predsednik, John Jamnik in Rose Krnc, zastopniki: za SANS Frank Tegel, za Društveni dom Frank Tegel in John Jamnik.

NOVO SLOVENSKO PODJETJE

Mr. Louis Slapnik, ki vodi poznano cvetličarno na vogalu E. 61 St. in St. Clair Ave., je tik pred božičnimi prazniki otvoril v družbi Toma Bernardiča novo trgovino, kjer bosta prodajala vsakovrstno fino vino, pivo in mehke pijače. Trgovina se nahaja poleg cvetličarne na 6104 St. Clair Ave. ter se rojakom tople priporoča v naklonjenost. Večja naročila vam tudi dostavijo na dom.

Misterijozni Jugoslavoani bajne vodijo oddelke "oboroženih tolpa"

ATENA, 25. dec. — Po poročilih, ki prihajajo iz virov sedanjega monarhističnega režima, je v spopadu pri Sulfi v bližini grško-turške meje, na sami reki Marici bilo ubitih 57 članov "oboroženih band."

Poroča se, da je 800 članov teh "oboroženih band" napadalo vojaško postojanko pri Sulfi in da so bili odbiti, ko je bilo poslano ojačanje.

Poročilo omenja, da so baje dva "misteriozna" moža prišla iz Jugoslavije in da sta poveljnika teh "banditov."

Tudi puške so iz Jugoslavije — pravijo

Poleg vesti, da neki člani upornikov govorijo bolgarsko, poročilo v očitnem namenu, da obdolži Jugoslavoane in ustvari vtis, da se Jugoslavija vmešava v civilno vojno v Grčiji, omenja, da so nekatere puške — jugoslavoanske.

(Kot razvidno iz dnevnih poročil o borbah v Grčiji, so iste zavzele takšen obseg, da nimajo samo značaja "mejnih incidentov", temveč so v pravem pomenu besede civilna vojna, ki je povzročena izključno samo zaradi notranjega političnega položaja v Grčiji).

32-LETNA VNUKINJA WILSONA UMRLA

LOS ANGELES. — Tukaj je umrla 32-letna Ellen McAdoo, vnukinja pokojnega predsednika Wilsona, ki je vzela premočno dozo spalnega praška. Pokojna je bila dvakrat poročena in dvakrat razporočena.

VILE ROJENICE

Pri družini Mr. in Mrs. Otto Seliskar na 7417 Lockyear Ave. so se 16. decembra zglasile vile rojenice in jima pustile v spomin zalo hčerko. Dekliško ime matere je bilo Sophie Novak ter je hči poznane družine Mr. in Mrs. John Novak na 7417 Lockyear Ave., ki sta sedaj prvič postala stari oče in stara mati. Čestitamo!

Senator naslovlil svarilo na Trumana, da ne sme postati lutka v rokah republikancev

WASHINGTON, D. C. — Demokratski senator Glenn Taylor iz Idaho, ki pripada skupini progresivnih senatorjev, katere ne-uradni načelnik je senator Claude Pepper iz Floride, je naslovil na predsednika Trumana svarilo, da bo reduciral predsedniški urad na "ceremonialni status angleškega kralja," ako bo v svoji poslanici na novi kongres v januarju takorekoč dal vjete v roke republikancem, ki so zmagali pri novembrskih volitvah.

"Res je, da je bil novemu kongresu dan nov mandat," je rekel Taylor, toda še bolj značilno in resnično je, da so možje, ki so pisali našo ustavo, smatrali, da mandat predsednika traja štiri leta.

"Mandat, kateri je poverjen Harry Trumanu, je očitven, namreč, da podpira in ohrani vse one pridobitve, katere so bile napravljene za ljudstvo pod tremi Rooseveltovimi admini-

Gov. Arnall pravi, da se bo umaknil

ATLANTA, Ga., 25. dec. — Gov. Ellis Arnall je včeraj izjavil, da se smatra upravičenega do governerskega urada. Talmadge je bil pokopani včeraj, natančno tri tedne od dneva, ko je imel nastopiti governerski urad.

Novo izvoljeni podgouverner Thompson je istočasno izjavil, da se smatra upravičenega do governerskega urada. Talmadge je bil pokopani včeraj, natančno tri tedne od dneva, ko je imel nastopiti governerski urad.

RUSKA KRITIKA GLEDE POSTOPANJA NA JAPONSKEM

MOSKVA, 25. dec. — V svojem članku v "Pravdi" je ruski časnikar O. Kurganoc kritiziral restrikcije, ki se postavljajo sovjetskim časnikarjem na Japonskem.

Opisal je slučaj, ko je pet sovjetskih časnikarjev prispelo na letališče Atsugi pri Tokiju in so bili fotografirani, čeravno so bili proti protestirali. O. Kurganoc pravi, da je istim časnikarjem bilo prepovedano slikanje, čeravno so bile te fotografije namenjene za časnikarske namene.

Istotako je tožil, da noben sovjetski državljani, ki se nahajajo na posetu v Tokiju, ne sme zapustiti mesta, dokler mu od strani uradnika štaba generala Douglasa MacArthurja ni izdano posebno dovoljenje.

Prispevaajte za otroško bolnico v Sloveniji!

Slovenski ameriški narodni svet

3935 W. 26th Street, Chicago 23, Ill.
Na zadnji (prvi) konvenciji SANS, ki se je vršila 2. in 3. sept. 1944 v Clevelandu, so bili izvoljeni sledeči uradniki, gl. odborniki in člani širšega odbora:

CASTNI ČLANI:
Castni predsednik: LOUIS ADAMIC, Milford, N. J.
Castna podpredsednica: MARIE PRISLAND, 1034 Dillingham Avenue, Sheboygan, Wis.
Castni član: DR. F. J. Kern, 6233 St. Clair Ave., Cleveland 3, Ohio.

ČLANI EKSEKUTIVE:
Predsednik: FTBIN KRISTAN, 23 Beechtree St., Grand Haven, Mich.
1. podpredsednik: JANKO N. ROGELJ, 6208 Schade Ave., Cleveland 3, O.
2. podpredsednik: FRED A. VIDER, 2657 So. Lawndale Ave., Chicago 23, Illinois.

Tajnik: MIRKO G. KUHLE, 3935 W. 26th St., Chicago 23, Ill.
Blagajnik: VINCENT CAINKAR, 2657 So. Lawndale Ave., Chicago 23, Ill.
Zapisnikar: JACOB ZUPAN, 1400 So. Lombard Ave., Berwyn, Ill.

Člani:
LEO JURJOVEC, 1848 W. 22nd Pl., Chicago 3, Ill.
ANTON KRAPENC, 1636 W. 21st Pl., Chicago 3, Ill.
LEOPOLD KUSHLAN, 6409 St. Clair Ave., Cleveland 3, Ohio.
ALBINA NOVAK, 6117 St. Clair Ave., Cleveland 3, Ohio.
FRANK ZAITZ, 2301 So. Lawndale Ave., Chicago 23, Ill.

NADZORNI ODBOR:
LOUIS ZELEDNIKAR, predsednik, 351 N. Chicago St., Joliet, Ill.
JOSIE ZAKRAJSEK, 7603 Cornelia Ave., Cleveland 3, Ohio.
JOSEPH ZAVERTNIK, 309 Tenafly Rd., Englewood, N. J.

SIRSI ODBOR:
ANTON DEBEVC, 1930 So. 15th St., Sheboygan, Wis.
JOSEPH F. DURN, 15605 Waterloo Rd., Cleveland 10, Ohio.
JOSEPHINE ERJAVEC, 527 No. Chicago St., Joliet, Ill.
THERESA GERZEL, 334 Erie Ave., W. Alhquippa, Pa.
ANTON HORZEN, 1239 First St., La Salle, Ill.
ANTHONY JERSIN, 4676 Washington St., Denver, Colo.
REV. MATH KEBE, 222-57th St., Pittsburgh 1, Pa.
FRANK KLUNE, 604-3rd St., N. W., Chisholm, Minn.
HELENA KUSAR, 1936 So. Kenilworth Ave., Berwyn, Ill.
KATHERINE KRANZ, 17838 Hawthorne Ave., Detroit 3, Mich.
JOHN KVARTICH, 411 Station St., Bridgeville, Pa.
JOHN POLLOCK, 24465 Lakeland Blvd., Noble, Ohio.
LUDVIK MUTZ, 364 Menahan St., Brooklyn, N. Y.
ANTOINETTE SIMICICH, 17410 Nottingham Rd., Cleveland 19, Ohio
THERESA SPECK, 4658 Rosa Ave., St. Louis 16, Mo.
VALENTINE STROJ, 1040 N. Holmes Ave., Indianapolis, Ind.
JOHN M. STONICH, 1634 Cedar St., Pueblo, Colo.
ANDREW VIDRICH, 706 Forest Ave., Johnstown, Pa.
ANTON ZBASNIK, A. F. U. Bldg., Ely, Minn.
JOSEPH ZORC, 1045 Wadsworth Ave., No. Chicago, Ill.

Trije trkli stebri stare Jugoslavije

(Nadaljevanje)

Da bi z gnanim kompromisom z vladajočo kliko na Dunaju podaljšala življenje črnopoltni narhiji ter da bi čim več prigrabila zase, se je hrvaško-slovenska reakcija do samega zlo ma Avstro-Ogrske zavzemala za njeno trialistično ureditev pod habsburško dinastijo.

Trialistična koncepcija je do ločala, da se razen nemške in Madžarske federalne edince, v kateri bi še nadalje ostali zati rani Čehi in Slovaki, Ukrajinci in Poljaki, ustanovi še tretja ju goslovanska federalna edinica Avstro-Ogrske. V njo bi bile vključene vse jugoslovanske de žele, ki jih je nemški imperiali zem že dolgo zasluževal, in ti ste, ki bi jih še zaslužili z bo dočimi zavojevalnimi vojnami.

Ta koncepcija, na katero se je opirala tudi tako imenovana majška deklaracija leta 1917, ni le pomenila izdaje nad ostalimi slovanskimi narodi Avstro-Ogr ske, Čehi in Slovaki, Ukrajinci in Poljaki, temveč je bila povsem v skladu z načrti nemškega im perializma na Balkanu, izrecno naperjena proti zednitvi av strijskih Jugoslovanov z njiho vimi krvnimi brati v Srbiji, Črni gori in Makedoniji v skupni ne odvisni demokratični in federa tivni jugoslovanski republiki.

Reakcionarji na Hrvaškem in v Sloveniji so se predajali ilu zidiv Avstro-Ogrske in nekatere gospodarske prednosti zagotovi

li in hrvaški buržuaziji privile girani položaj na jugoslovans kem in balkanskem trgu. V imenu teh iluzij so navdušeno pozdravili aneksijo Bosne in Hercegovine leta 1908, ko je po stala kolonija nemškega impe rializma. V imenu teh iluzij so podpirali finančni kapital črno zolte monarhije med carinsko vojni proti Srbiji, v borbi proti svobodi in neodvisnosti srbske ga in ostalih balkanskih narodov. Zaradi teh iluzij je končno prišlo tudi do odkritega proti srbskega stališča slovensko-hr vaške reakcije med prvo svetov no vojno.

Reakcionarni krogi v Srbiji so si pa prizadevali, da izkoristijo za uresničenje svojih omejenih hegemonističnih smotrov naj plemenitejša osvobodilna strem ljenja srbskega, makedonskega in ostalih balkanskih narodov, ki so se kazala v revolucionar nih gibanjih proti turškim zati ralcem.

Srbska reakcija se je najbolj bala splošno ljudskega demok ratičnega upora proti Turkom, ki bi v tem delu Balkana mogel privedi do združenja Srbov, Bolgarov, Makedoncev in Črno gorcev, do iskrenega bratstva med balkanskimi narodi, skrat ka, do pravega jugoslovanskega Piemonta. Zato se je povsem pridružil igri tujih imperialisti čnih sil na Balkanu, ki je bil njen edini smoter prepričati bratstvo in enotnost jugoslovanskih in sploh balkanskih narodov. Tudi med vojno, ki sta jo Srbiji vsillli

Stara Jugoslavija je nastala kljub dosledno protijugoslovanski politiki reakcije v posamez nih jugoslovanskih deželah. Na stala je predvsem zaradi tega, ker so bili glede vprašanja ustvaritve stare versajske Jugo slavije trenutno v skladu načrti mednarodne reakcije o povojni ureditvi Evrope z aneksionisti čnimi stremljenji velesrbske re akcije in s protiljudskimi strem ljenji reakcije na Hrvaškem in v Sloveniji. Ustvarjena je bila nadalje zato, ker se iz jugoslo vanskih ljudskih množic tedaj še ni mogla dvigniti vodilna poli tična skupina, ki bi jih poved la po revolucionarni poti ustvar itve resnično demokratične ljudske Jugoslavije.

Stara Jugoslavija je bila ustvarjena, toda takoj se je po kazalo, da vse dejanske in namišljene gospodarske prednosti slovensko-hrvaške reakcije niso mogle prepričati srbski reakciji —kar je treba pripisovati neka terim zunanjim in notranjim poli tičnim činiteljem—da bi kon čno ne dosegla v novi državi pri vilegiranege politično gospodar skega položaja.

Kateri so bili ti činitelji? 1. Zunanjepolitični činitelji. Srbija je bila edina jugoslovans ka dežela, ki se je do konca vojskovala na strani antante. Njeni vodilni krogi so bili z vo jaškimi in diplomatskimi zveza mi povezani v zmagovito antan to. Ti krogi so bili najbolj nepo sredni izvajalci antantne polti ke na Balkanu.

Ostale jugoslovanske dežele niso ob koncu prve svetovne voj ne igrale nobene aktivne vloge v mednarodnem življenju. Črna gora je bila že leta 1916 izloče na z bojišča, leta 1918 pa je bila kratko malo zasedena. Slovenija in Hrvaška sta bili sestavni del Avstro-Ogrske; delo nekaterih politikov, ki so v emigraciji ustanovili Jugoslovanski odbor, je bilo jasno demantirano z de lom ogromne večine črnopoltnih

politikov v domovini, ki so na peli vse sile ter podpirali vojna stremljenja Avstro-Ogrske in Nemčije.

Medtem ko se je srbsko ljud stvo borilo za osvoboditev jugo slovanskih bratov izpod nem škega jarma, so si srbski reak cionarji prizadevali, da ramo ob rami z imperialistično antanto dosežejo svoje aneksionistične smotre, da priključijo Srbiji ne katera jugoslovanska ozemlja, po možnosti tudi Albanijo, za hodne jugoslovanske dežele pa prepustijo Italijanom. Njihov ideal je bila velika Srbija, toda ne zedinjena močna demokrati čna Jugoslavija.

Za reakcijo v vseh jugoslo vanskih deželah jugoslovanstvo ni nikdar pomenilo svobode, ena kosti in bratstva vseh jugoslo vanskih narodov, kar bi bila osnova, ki bi omogočala sleher nemu tet narodov, da bi v inter esu utrjevanja jugoslovanske enotnosti, v interesu celote, raz vijalo do najvišje stopnje svoje narodnostne ustvarjalne sile ter pritegnil v zavedno politično življenje najširše ljudske mno žice.

Na vsako upravičeno zahtevo zatiranih narodov Jugoslavije po enakopravnosti je ta gospoda odgovarjala: "Mi smo se borili na solunski fronti," "mi smo osvobodili to državo," "mi smo prelivali kri na Kajmakčalanu!" To nesramno laž so uporabljali ti gospodje oblastniki, razni špek ulanti, vojni dobičkarji in ko rupcionisti, ter tako oskrnjali čiste grobove pravih srbskih ju nakov kmetov, ki so umirali z globoko vero, da žrtvujejo svoja življenja, za svobodo in srečno bodočnost srbskega naroda. (Ti to).

2. Notranjepolitični činitelji. Srbska reakcija je imela izkuš nje, ki si jih je priborila pri graditvi lastne države; leta 1913 si je z aneksijo Makedonije pridobila tudi prve "pravice" za zatiranje drugih narodov; imela je lastno vojsko, policijski in žandarmerijski aparat, skratka, vsa orodja oblasti.

Slovensko-hrvaška reakcija, ki je bila vajena zvesto služiti

tujim gospodarjem, se je znašla sredi razsula tuje države in voj ske razkrinkana pred svojima narodoma, ki ju je v letih 1914 do 1918 pošiljala v boj proti rus kim in srbskim bratom za inter ese nemškega imperializma.

Brez kakšnih posebnih in v Sloveniji brez vsakršnih državo tvornih tradicij, brez razvitih in preizkušenih instrumentov obla sti se je znašla ogrožena od demok ratičnih ljudskih množic, ki so prvič spoznale, da jih ne pri tiska več škorenj tujega zati ralca. V takšnem položaju je bila pripravljena, da se vrže v objem prvemu "osvoboditelju," ki bi ji dal denarna sredstva za dušitev ljudskega gibanja. Že 1. novembra 1918 so združeni itali jansko-slovensko-hrvaški reak cionarji iz Trsta in Istre pokli cali italijansko vojsko, da zase de Trst in okolico. Dne 1. decem bra 1918 so pa hrvaški in slo venški reacionarji brezpogojno kapitulirali pred srbsko monar hijo.

Beograjski politiki so bili pre več pametni, da bi ne razumeli, kakšno lepo priliko jim nudi brezupen položaj, v kakršnem so se po razsulu Avstro-Ogrske znašli hrvaško-slovenski in pre čansko-srbski reakcionarni poli tiki.

Tovariš Edvard Kardelj je v svojem pomembnem delu "Raz voj slovenskega nacionalnega vprašanja" tako označil nastan ek prvodecembrske Jugosla vijave:

"Neugoden položaj slovenskih pa tudi hrvaških konservativnih plasti, v kakršnem so se znašle zaradi čedalje močnejšega demok ratičnega ljudskega giba nja, so z uspehom izkoristili v Beogradu. Kakor krfska dekla racija iz leta 1917 tako so bili tudi sklepi ženevske konference leta 1918, v katerih se je mnogo naglašalo načelo enakopravnosti treh narodov, odrinjeni na stran, ker se je beograjska vla da, tedaj na čelu s Protičem,

prepričala, da je zaradi težkega položaja v 'državi SHS' mogoče doseči sporazum brez vsakega popuščanja. Tako je zmagala centralistična smer, ki je spet postavila nacionalno vprašanje v središče notranjepolitičnega življenja v Jugoslaviji in postala izhodišče večnih notranjih sporov in nasprotij."

Centralistična smer v notra nji politiki stare Jugoslavije je vodila k čedalje večjemu po glabljanju narodnostne neena kopravnosti med posameznimi narodi.

Srbski centralistični krogi so, opirajoč se na svojo politično nadvlado, ki jim je bila 1. decembra 1918 formalno priznana od politično nemočne slovensko-hrvaške in prečansko-srbske re akcije, vodili proti ljudskim množicam prečanskih dežel poli tično finančnega izkoriščanja, političnega in kulturnega zapo stavljanja. Za to politiko so bili značilni številni ukrepi, ki so ob segali notranjo upravo in voj sko, gospodarsko življenje (va lutna, davčna, kreditna, zuna njetrovinska, investicijska in druga vprašanja) in kulturno-prosvetno delavnost države.

Ta politika je bila sankcionir ana z vidovdansko ustavo leta 1921, ki je bila izglasovana v skupnem parlamentu, a da hrva škim, slovenskim, makedon skim ljudskim množicam—o črno gorski "samoodločbi" 26. no vembra 1918 nočemo niti govo riti—ni bilo omogočeno, da bi predhodno v svojih narodnih skupščinah določale o pogojih in oblikah življenja v skupni državi.

V kakšnem odnosu so bile do centralistične politike posamez ne jugoslovanske reakcionarne stranke?

(Dalje prihodnjije)

Prispevajte za otroško bol nja, ne besed! Prispevajte za otroško bolnico v Sloveniji!

Društveni koledar

28. decembra, sobota. — Macca bees Red Jackets Team. Ples v avditoriju Slovenskega narodnega doma na St. Clair Avenue.

29. decembra, nedelja. — Klub slovenskih žena—ples v zgor nji dvorani Slovenskega delavskega doma na Waterloo Rd.

31. decembra, torek. — Silvestrov ples pevskega zbora "Ja dran" v obeh dvorinah Slo venskega delavskega doma na Waterloo Rd.

31. decembra, torek. — Slo venški narodni dom in Klub dru štev SND. Silvestrov večer v obeh dvorinah SND.

31. decembra, torek. — Silve strova večer, priredi Slovenski dom na Holmes Ave.

31. decembra, torek. — Silve strova zabava v Domu zapad nih Slovencev, 6818 Denison Avenue.

1947

4. januarja, sobota. — Društvo Napredne Slovenke šte v. 137 SNPJ Plesna veselica v avdi toriju Slovenskega narodnega doma na St. Clair Ave.

11. januarja, sobota. — Glasbe na Matica" Plesna veselica v avditoriju Slovenskega narodnega doma na St. Clair Ave.

12. januarja, nedelja. — 12. ob letnica društva Cerkniško je zero št. 59 SDZ v avditoriju Slovenskega delavskega doma na Waterloo Rd.

18. januarja, sobota. — Društvo sv. Vida št. 25 KSKJ. — Plesna veselica v avditoriju Slovenskega narodnega doma na St. Clair Ave.

25. januarja, sobota. — Društvo "Clairwoods" št. 40 SDZ Ples v avditoriju Slovenskega nar odnega doma na St. Clair Avenue.

6. aprila, nedelja. — Koncert zbora "Slovan" v Slovenskem društvenem domu na Recher Ave. Pričetek ob 3:30 popoldne.

THE MAY CO'S

POBOŽIČNA

ČISTILNA RAZPRODAJA

V ČETRTEK IN PETEK

ŠIROM CELE TRGOVINE

Prihranki od 1/4 do 1/2

Prihranki na moški opravi
 Prihranki na ženski opravi
 Prihranki na otroški opravi
 Prihranki za dom

Trgovina je odprta od 10. zj. do 5.30 pop.
 Mi dajemo in izmenjavamo Eagle znamke

The EMBASSY Bar

300 W. Center St., Anaheim, Calif.
 In the Heart of the Orange-Raising Country
 28 Miles From Los Angeles on Route 101

Cocktails - Beer - Liquors
 Food

ALL FRIENDS AND VISITORS
 CORDIALLY INVITED

Owned and Operated by:
 Bill Sitter and Chas. Lusin,
 Former Clevelanders

PREŽIHOV VORANC:

JAMNICA

ROMAN SOSESKE

Spisan leta 1941, tik pred razpadom stare Jugoslavije

(Nadaljevanje)

Pot mimo prvih dveh evangelijskih postaj se ji je strašansko dolgo vlekla. Med potoma so jo obhajale vse mogoče slabosti; nekajkrat je morala napeti vse svoje sile, da se ni opotekla. Včasih jo je kuhala vročina, toda izpod belega venca na glavi, vdetega v njene zlate lase, ji je lil mrzel pot, da si ga je komaj utegnila sproti otirati. Uspevajoče brnenje raznih glasov po solnčnem ozračju jo je malone mučilo. Njeno srce je bilo zdaj prepolno sladkosti, zdaj zopet grenkobe in zoprnosti.

Tedaj je opazila, da se bližajo zadnjemu evangelijski, postavljenu na koncu njiv pred razpadlim križem, čigar golo kamenje se je sveto izza brez in mladih smrek. Coflov Peter je bil že mimo njega, tudi prvo bandero že in zdaj se je pomikalo mimo že tudi drugo. Razpadli križ za postajo ji je vedno jasneje stopal pred oči. Napravila je še nekaj korakov, potem pa ji je tema zalila oči, nosilo ji je kar samo zdrknilo z rame in ta hip se je tudi že onesveščena opotekla iz vrste proti belemu oklečnemu špalirju s svečami.

Mudaf, ki je nosil enega izmed štirih oglov neba tik za njo, je z eno roko naglo ujel izpuščeno ročico nosila, dvoje deklet iz špalirja je ujelo omahujočo Mojcko, tretje deklet, Rudafova dekla Ančka, pa je hitro skočila na izpraznjeno mesto nosilke. Vse se je zgodilo tako hitro, da so dogodek opazili le najbližji obhodniki. Dekleti, ki sta prestregli Mojcko, sta jo naglo odpeljali za križ, pred katerim se je prav tedaj ustavilo tudi nebo z župnikom, ki je takoj začel odpevati evangelijski. Za njima je odhitela tudi Munkovka s svojim parom Ardevovka.

Nezavestno Mojcko so dekleta položila na tla in ženske so jo takoj pričele spravljati k zavesti. Trgale so isto travo, na kateri je ponoči ležala Mojcka, in jo z njo drgnile po čelu in sencih. Trajalo je precej časa, preden si je Mojcka opomogla. To se je zgodilo skoraj ob istem času, ko je župnik Virej dvignil monštranco, ko je vsa procesija kleče odgovarjala obredu in ko je za vasjo bobnela salva možnarjev, ki jo je vžigal kuščar Ardevovega Tonača.

"Kaj pa ti je, Mojcka, za božjo delo . . . ?" je Munkinja jokajoče silila v hčerko, medtem ko je procesija že hitela mimo postaje.

Mojcka je široko odprla oči, pogledala okrog sebe, a jih takoj spet zaprla, zraven pa skoraj zakričala:

"Njč mi ni, mati, nič . . . samo od tod, takoj od tod . . ."

In z močjo, katere bi ji še malo prej nihče ne bil prisodil, je Mojcka planila kvišku in hotela zbežati izza križa kamor bi že bilo, da so jo mati in tovarišice komaj zadržale.

"Kam pa hočeš?" jo je izpraševala obupana mati.

"Proč, proč . . ." je prosilo deklet in se skušalo otresti nje in tovarišice.

Mati in Ardevovka sta hoteli Mojcko podpreti vsaka od ene strani in jo počasi voditi od tod, toda deklet se jima je iztrgalo, naglo planilo na cesto in za procesijo proti vasi, da so mladih smrek. Coflov Peter je bil že mimo njega, tudi prvo bandero že in zdaj se je pomikalo mimo že tudi drugo. Razpadli križ za postajo ji je vedno jasneje stopal pred oči. Napravila je še nekaj korakov, potem pa ji je tema zalila oči, nosilo ji je kar samo zdrknilo z rame in ta hip se je tudi že onesveščena opotekla iz vrste proti belemu oklečnemu špalirju s svečami.

ERICH RADIO POPULARNI ODDELEK PLOŠČ-SVETOVNO ZNANIH, POPULARNIH IN KLASIČNIH

Popravimo radio aparate, kombinacijske aparate in stroje za igranje plošče, vseh izdelkov. — 15 let posluže v Clevelandu.

ODPRTO ZVEČER DO 9. URE

8514 HOUGH AVE. GA 8060

JOS. ŽELE IN SINOVI

POGREBNI ZAVOD

6502 ST. CLAIR AVE. ENdicott 6553

Avtomobili in bolniški vos redno in ob vsaki uri na razpolago. Mi smo vedno pripravljene z najboljšo postrežbo.

COLLINWOODSKI URAD:

452 East 152nd Street Tel.: KEmmore 3118

Mi imamo najbolj krasno izbero ZAVES, PREGRIJAL ZA POSTELJE IN PREPROGE ZA KOPALNICE

Isplačalo se vam bo napraviti vaše nakupe za božična darila pri nas. Poizvedite kako lahko dobite pri nas Nylon nogavice brezplačno.

Parkwood Home Furnishings

7110 St. Clair Ave. ENdicott 0511

Jennie Hrovat

samosvoježev postali veseli in brezskrbni dobrodušneži. Celo taki ljudje, kakor je bil zgubeči Kupljen, so napivali znanecem z besedami:

"Na, le pij, saj je le enkrat na leto lepa nedelja . . ." Coflovemu Petru, ki se je iz ene gostilne selil v drugo, so napivali:

"Na, Peter, pij, ker si danes spet tako dobro boga vlekli."

Ko se je nekje pokazal Mudaf, mu je mizar Roprat nazdravljaval s polnim vrčkom piva in klical na ves glas:

"Na, Mudaf, potegni ga! Danes si zaslužil, ker si moral svet Marjeti dvakrat noge obrisati . . ."

To je pomenilo, da je moral Mudaf med darovanjem dvakrat odnesti darovani denar z oltarja. Mudaf je posodo izpraznil do dna in, ko jo je vračal, dejal z nespremenjenim obrazom:

"Res je, danes pa je bilo za božjo čast."

Hrupen, zajedljiv smeh se je po teh besedah razlegel po sobi, kar je šlo na račun župnika Vireja, kateremu je darovanje bilo namenjeno. Vendar v tem smehu ni bilo nobene zavisti, ni pri siromakih, ki so težko živeli. Bil je dan, ko so bili farani dobrega srca.

Drugi del jamniške lepe nedelje se je pričel po večernicah. Popoldansko cerkveno opravilo so strelci nagradili z dolgimi, grmečimi salvami možnarjev, da se jamniška okna skoraj niso nehala tresti. Izstrelili so ves smodnik, ki je še ostal, le za večno luč so še pustili nabitih vseh petdeset možnarjev. Svet naokoli je moral vedeti, da se zdaj začena jamniško veselje. Takoj po končanem streljanju nasmihali ter si zločesto namigavali, čeprav niso ničesar govtovega vedeli. Mojcke same pa ta dan ni bilo več na spregled.

Po darovanju okrog velikega oltarja, ki se ga je ob zvokih veselih poskočnic jamniške godbe udeležilo staro in mlado in med katerim je okrog tisoč ustnic poljubilo svetinjo v župnikovih rokah, so Jamničani napolnili Apatovo in Lukačevo gostilno do zadnjega kotička. Ljudje so jedli in pili in si nazdravljali, kakor da bi se to leto šele prvokrat srečali. Zdelo se je, da so se ljudje nenadoma spremenili ter iz tihih, v svoje skrbi in težave zatopljenih

Vesele božične praznike in srečno novo leto želijo

JIM ROBICH IN SINOVI

R. D. 4, Chardon, O.

Tel.: Chardon 6390

Debeli prašiči od 300 do 500 funtov težki se dobe pri nas.

Pridite in si izberite.

THE EAST OHIO GAS COMPANY

Le pomislite, ves dan ste snažili hišo, prali, kopali se — pa je še vedno dovolj vroče vode v vsaki cevi. To je, na kratko povedano, vaše jamstvo pri današnjih avtomatičnih, vedno podkurjenih, insuliranih plinskih vodnih grelcev.

In še več je k tej povesti — sami prihranki pri plinu odtehtajo več kot pa je cena nakupa, boljši izdelek pa vam zagotovi popolnoma zadovoljivo postrežbo še za DODATNA LETA.

Obiščite vašega plumberja ali prodajalca brez odlašanja — oglejte si izbirko teh boljših vodnih grelcev, ki jih ima sedaj na ogled.

vednežev. Klicati je začel Munkov Anza.

"Dvajset kron, k prvemu . . . ! Dveje je bilo vredno vsaj dvajsetkrat toliko.

Iz množice se je oglasilo:

"Trideset, štirideset, šestdeset . . . sto kron . . . dve sto, tri sto kron . . ."

Tekmovalci so se kar sami preglašali in Munkovemu Anzani se ust ni bilo treba odpirati. Ponujali so samo taki, ki niso bili pravi kupci, medtem ko so lesni trgovci molčali.

"Tri sto dvajset kron!" je zdajci ponudil Apat.

"Tri sto petdeset!" ga je preglašil Lukač.

"Šestdeset in tri sto!" je zaklical tesač Dovganoč. Izbruhnil je splošen smeh, kajti ves svet je vedel, da Dovganoč v žepih razen par kron gotovo ničesar ne glešta. Oglasili so se še dva ali trije, dokler cena mlajni ni ustrezala njegovi stvarni vrednosti. Nato se je licitacija nekoliko zamašila in Munkov je že petič ponavljal:

"Štiri sto, k tretjemu . . ."

"Deset zraven!" je zavpil Apat in se po strani ozrl na Lukača, s katerim se nista marala. Apat je bil že star lesni črv, Lukač pa, ki se je pred kratkim priženil k Lukačevi bajti, je šele nedavno začel barantati.

"Dvajset zraven!" To je bil Lukač.

"Petdeset!" je zavpil Apat.

"Pet sto!" mu je odgovoril Lukač.

Ozračje je postalo napeto. Drugi so zdaj niso več vtikali vmes, dobro vedo, da je vsak pri-maknjen krajar gotova zguba. Toda podžigali so oba tekme-ca:

"Le dajta, le dajta, saj je za božjo čast . . . !"

"Kako božjo čast, saj ga bo do strelci zapili!" se je odstrani zadrli Moškoplet, ki tudi ni smel manjkati zraven.

Odslej sta se gnala le še tr-

govca, najprej po deset kron, potem po pet in nazadnje le še po eno krono, dokler ni Lukač preskočil in vzkliznil:

"Osem sto kron, naj bo, kar hoče . . . !"

Mlaj je torej šel za dvakratno ceno in strelcem so se smejala srca. Poraženi Apat se je obrnil k Lukaču in mu dejal s sladkim glasom:

"Dobro si napravil, saj bo denar pri tebi ostal . . ."

Pri Lukaču so namreč strelci imeli veselico . . .

Takoj po licitaciji se je iz Apatove gostilne oglasila godba in jamniški svet se je izgovil tjakaj na ples. Pri Apatu so za lepo nedeljo izpraznili vse razpoložljive prostore, ki so bili z velikim vrtom vred na mah zasedeni. Tu je bila zbrana vsa Jamnica z izjemo nekaterih hiš, katerih gospodarji so bili znani skopuhi. Manjkal je na primer Kupljen in še nekateri drugi, ki kljub svoji starokopitnosti niso hoteli držati stare šege jamniških gospodarjev, da morajo na ta dan svoje družine gnati na ples. Za mizami so sedele cele družine z otroki in posli. Navzoči so bili Munkovi, Mudafovi, Rudafovi, Pernjakovi, Ardevovi, Ložkarjevi, Dvornikovi in še mnogi drugi. Nekateri gospodinjice so prinesle s seboj tudi jed in so jo delile med svoje pa tudi med znanec in prijatelje. Tembolj pa je vse pilo in deset natakarij je komaj utegnili streči.

V veliki sobi je neugnano igrala slavnostna jamniška godba, ki se je lahko bahala, da je od svoje ustanovitve igrala že na več kakor tisoč svatbah. Pred kakimi štiridesetimi leti so jo ustanovili štirje sinovi kmeta Podpečnika iz Hoj, od katerih sta danes godla le še dva, drugi pa so bili mlajši Jamničani. Viža za vižo, je šla in od plesalcev nabiti prostor se je zibal, znojil, paril, da se je sopuh v

belih oblakih kadil skozi odprta okna. V sobi je dišalo po znoju, po zemlji, ki se je luščila od podplatov, po smoli, ki se je tajala na žuljavih rokav, in slabotni duh skrivnih dišav posameznih deklet je tu kar izginjal. Bilo je le malo takih, ki niso šli plesat. Stari ljudje so se vrteli in pri tem vzbujali spomine in občutke na mlada leta, na dovoljeno in nedovoljeno ljubezen in pozabljali pri tem za trenutek vsa razočaranja poznejšega življenja, vse tegobe in vse skrbi. Zdelo se je, kakor da hoče Jamnica vsaj za nekaj ur zaživeti neko drugo življenje, kot pa je tisto, s katerim se morajo ubijati sleherni dan. Vsi nagubani, vsi grdi obrazi so za hip postali lepi in dobri. Drug drugemu so klicali ljudje:

"Le dajmo ga, saj je lepa nedelja le enkrat v letu."

"Kdo ve, če bomo doživeli še prihodnjo lepo nedeljo?"

Proti večeru so začeli odhajati

ti prvi gostje, predvsem kmetje in kmetice s svojimi posli in družinami.

(Dalje prhodnjije)

V človečanski namen, za otroško bolnico v Sloveniji, lahko oddaste vaš namenjeni delež tudi v uradu "Enakopravnosti."

Vas muči glavobol?

Nabavite si najboljše tablete proti glavobolu v naši lekarni.

Cena 50 centov

Mandel Drug Co.

LODI MANDEL PH. C.

Slovenska lekarna

15702 Waterloo Rd.

IV. 9611

Lekarna odprta: Vsak dan od 9:30 dopoldne do 10 zvečer. Zaprta ves dan ob srebah.

Slovenski veteran

in žena brez otrok, iščeta stanovanje s 3, 4 ali 5 sobami. Kdor ima za oddati, je prošnja, da sporoči V. Udovich, 9903 Yale Ave., PO 1985.

HARMONIKE

vseh vrst slovenske in nemške ter kromatične ali klavirske izdelujem in popravljam po zmernih cenah.

Vse delo jamčeno.

Se priporočam

ANTON BOHTE

R. D. 2, Clymer, Pa.

B. J. RADIO SERVICE

1363 E. 45 St. — HE 3028

SOUND SYSTEM

INDOOR—OUTDOOR

Prvovrstna popravila na vseh vrst radio aparatov

Tubes, Radios, Rec. Players

Vse delo jamčeno

Zavarovalnina

proti ognju in nevihti in avtomobilskimi nezgodami ZA ZANESLJIVO POSTREZBO SE PRIPOROČA

DANIEL STAKICH

AGENTURA

15813 WATERLOO RD.

KE 1934

Zakrajsek Funeral Home, Inc.

6016 ST. CLAIR AVENUE

Tel: ENdicott 3113

AUGUST KOLLANDER

v Slov. Nar. Domu,

6419 St. Clair Ave.

POŠILJA DENAR v Jugoslavijo, Trst, Gorico, Avstrijo, Italijo in druge kraje; vsaka pošiljatev je jamčena;

PRODAJA ZABOJE za pošiljanje hrane in obleke v staro domovino in sprejema tudi zaboje za odpošiljanje v stari kraj.

Pri Kollanderju boste vedno dobro postreženi.

PLES IN ZABAVA

VSAK PETEK IN SOBOTO

NOTTINGHAM TAVERN

18526 ST. CLAIR AVE. KE 9857

Za ples bo igral fin Mickey Ryance orkester

Za prijetno družbo in dobro zabavo, obiščite nas

ODPRTO OB NEDELJAH

Oblak Mover

Se priporoča, da ga pokličete vsak čas, podnevi ali ponoči. Delo garantirano in hitro postrežba. Obrnite se z vsem zaupanjem na vašega starega znanca

John Oblaka

1146 East 61 Street

HE 2730

IŠČE SE SNAŽILKE

za nočno delo za snaženje uradov, stalno delo—skupinska zavarovalnina in prosta penzijska zavarovalnina. Počitnice s plačo. Blizu Euclid E. 105 St. poulične

THE HARSHAW CHEMICAL CO.

1945 E. 97 St., CE 6300

POMOČNICE ZA URADNIŠKI LUNČ ROOM

Delajte v čistem, prijetnem ozračju.

Morate biti večji angleščine. Samo čedne, snažne in veče žene v starosti 20 do 35 let se naj priglasijo.

Plača \$29 za 40 ur dela. Dobi se obele in uniforme.

Zglasite se pri

THE OHIO BELL TELEPHONE CO.

Soba 901

700 Prospect Ave.

Zakrajsek Funeral Home, Inc.

6016 ST. CLAIR AVENUE

Tel: ENdicott 3113

AUGUST KOLLANDER

v Slov. Nar. Domu,

6419 St. Clair Ave.

POŠILJA DENAR v Jugoslavijo, Trst, Gorico, Avstrijo, Italijo in druge kraje; vsaka pošiljatev je jamčena;

PRODAJA ZABOJE za pošiljanje hrane in obleke v staro domovino in sprejema tudi zaboje za odpošiljanje v stari kraj.

Pri Kollanderju boste vedno dobro postreženi.